责任编辑 陆如燕 见习编辑 翟梦丽 E-mail:fzbfzsy@126.com

揽工程被骗 吃请送礼钱能追回吗?

法院:有违公序良俗,驳回!

□记者 夏天 实习生 田梦圆

本报讯 生活中,有些人以为花钱送礼 打诵人情,就能轻松揽下项目、丁程, 却不 想因此陷入骗局,最终落得竹篮打水一场 空。近日,奉贤区人民法院开庭审理一起追 索吃请送礼费用案,依法认定原被告不属于 借款关系, 且双方行为扰乱了社会公共经济

小吴经朋友小钱引荐, 认识了号称是某 工程负责人的老刘。为拿下这一工程,小吴和 小钱多次给老刘送礼,并陪其吃喝玩乐。谁知 到工程完工,小吴小钱一个电话也没接到。

时隔两年后,二人意外得知,老刘并非 某工程负责人。惊讶的他们赶紧找到老刘让 他写借条: "因工程送礼、消费等欠小吴若 干元,承诺于某年某月还清","因接工程, 用于平时给我买礼品、消费等共计若干元, 因工程不存在,我存在欺骗行为,欠小钱礼品 若干元,承诺于某年某月某日还清"。老刘却 始终没还钱,还拿着两张借条向公安报案说小 吴和小钱敲诈他。

于是, 小吴到法院起诉要求老刘还钱。 经法院审理,原告依据被告出具的"借 条"提出诉讼,但实际上双方并非属于借款关 系。原告与被告交往中的吃请、送礼所支出的 费用,是为了获得更多利益,因此被告出具的

不符合构成不当得利形式要件,对 该借条被告否认收过原告给付钱款,原告也未 提供支付给被告钱款的事实依据,双方无借款 的意思表示。双方行为扰乱了社会公共经济秩 序, 违反了法律要求"民事主体从事民事活 动,不得违反法律,不得违背公序良俗"的规 定,属于违法行为。当原告意识到无法获得利益 的情形下,要求被告出具"借条"不应受法律 保护。最终, 法院判决驳回原告的诉讼请求。

想退车票却因纸质票丢失被拒

乘客要求返还购票款被驳回

本报讯 因行程有变, 已购买高铁票的 岳某便想退票, 谁知却因纸质车票丢失, 中 国铁路上海局集团有限公司拒绝为其办理退 票事宜。近日,上海铁路运输法院审理了-起铁路旅客运输合同纠纷案件, 认为根据 《购票须知》,换取纸质车票后,铁路电子客 票失效, 如要办理退票等事官, 须持纸质车 票。岳某在要求退票时未持纸质车票,故不 能办理退票,判决驳回了岳某的诉讼请求。

2017年4月23日, 岳某通过 12306 网站实 名购买了一张苏州至无锡的高铁票,并取出 纸质车票。之后,岳某因行程有变,至车站 退票处要求退票。但因不慎遗失纸质车票 岳某被告知已换取纸质车票的乘客需凭纸质 车票很票,纸质火车票丢失不得很票。岳某 向12306客服咨询,得到上述同样答复。

岳某认为,根据12306网站公示信息, 只需携带身份证件即可至车站售票窗口办理 退票。岳某在购票时 12306 并没有提示纸质 车票丢失后不得办理退票,仅在岳某注册成 为 12306 网站用户时曾有类似内容, 但该内 容为格式条款, 12306 并未采取合理方式提 请岳某注意,遂将铁路上海局公司诉至上铁 法院,请求判令铁路上海局公司返还岳某购 票款 12.5 元

铁路上海局公司则辩称,铁路旅客运输 合同内容不仅包含火车票上载明的事项,还 包括岳某注册成为12306网站用户时提请阅 读的《中国铁路客户服务中心网站服务条款》 等规范性文件,文件均明确规定旅客换取纸 质车票后,应凭纸质车票办理退票。在纸质车 票的背面, 亦以显著的字体内容以"乘客须 知"的方式提示"请妥善保管车票……"

上铁法院认为, 岳某因自身原因要求退 票,属铁路旅客运输合同的单方解除。注册 为 12306 网站会员需经过环环相扣的一系列 操作,该操作流程、方式,使包括岳某在内 的注册人员有充分机会和途径知晓《服务条 款》等内容,而岳某在此情况下选择并确认 了同意按钮,表明被告就格式条款已以"合 理、显著"的方式提请作为消费者的岳某注 意,其已尽了必要的提示、说明义务。该行 为亦表明岳某同意接受相应条款之约束。

上铁法院认为,双方合同约定了凭纸质 车票办理退票是合同解除的条件, 在合同履 行过程中该条件并未发生变更, 岳某的情形 不符合约定的解除条件,故其要求解除合同、 返还购票款的诉请干法无据,难以支持。

直播收益未按合同兑现

网络女主播状告影视公司获法院支持

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 张超

入职影视公司从事全职主播,每月为公 司带来近5万元直播收益,可是待领取直播 报酬时,却发现每月奖金均有"克扣",-气之下, 网络女主播暂停直播, 将东家告上 了法庭。近日,徐汇区人民法院开庭审理了 这样一起案件, 最终认定影视公司应补足网 络主播3个月工资差额3万余元。

为工资结算问题双方陷入僵局

90 后女孩玲玲 (化名) 2017 年 3 月入 职某影视公司, 在陌陌平台上从事全职主播 工作。按照双方签订的合同约定, 玲玲的待 遇原则上由保底薪资、奖金构成,其中保底 工资为4000元/元,具体构成及数额根据 玲玲每月表现确定,直播要求每月不少于 25 天,每天累计不少于 4 小时。其中明确, 如当月主播后台实际收入值大于等于 3 万元 小于5万元,主播收入为保底薪资及高于

玲玲表示, 2017年12月, 自己的直播 收益为 4.5 万余元, 按约定影视公司应支付 2.6 万余元,但实际支付了 2.2 万余元。 2018 年 1 月,自己的直播收益为 4.9 万余 元,按约定应支付2.8万余元,但影视公司 未支付该月起的工资。因影视公司拖欠工 资,玲玲从 2018 年 2 月起暂停直播,双方

2018年4月,玲玲向徐汇区劳动人事争议

仲裁委员会申请仲裁, 要求影视公司支付相 应的丁资差额。当月,该仲裁委员会以玲玲的 请求事项不属于劳动争议受理范围为由,决 定不予受理。玲玲不服,向法院提起诉讼。

法院:应按照约定履行各自义务

法院审理后认为, 当事人对自己的主 张,有责任提供证据。玲玲与影视公司签订 的《公会播主直播协议》对全职主播的保底 薪资、奖金及出勤有明确的约定,双方均应 按照约定履行各自义务。

"陌陌平台"APP 显示,玲玲 2017 年 12 月总收益为 4.5 万余元, 玲玲主张该金额 为其主播后台实际收入值,以此计算奖金, 影视公司抗辩该金额应在扣除 60%平台固定 扣除部分后再按比例计算奖金,并抗辩 2017年12月已发放工资金额因计算错误多 发了。但公司未就玲玲当月直播所产生的礼 月之前工资的计算依据以印证其主张,且其 抗辩计算错误多发工资,也有悖常理,故影 视公司的上述意见, 法院不予采信

议》明确约定玲玲每月出勤天数及时间,也 明确约定了未遵守该出勤要求的后果, 在珍 玲 2017 年 12 月至 2018 年 2 月均有未遵守 出勤要求的情况下,影视公司扣发工资,并 无不当, 法院予以确认。因此, 经法院核 算,影视公司应支付玲玲 2017年 12 月至 2018年2月工资差额3万余元,据此作出

出租屋燃气泄漏致二死一伤

法院判决:房屋失管 房东担责

因为出租屋燃气泄漏, 张先生与王先生 永远闭上了眼睛,而张先生的遗孀袁女士虽 然获救,也留下了残疾。为此,袁女士将房东 与燃气公司一起告上了法庭,要求两被告为 自己的伤情承担全部责任。日前,浦东新区人 民法院对此案作出了一审判决。

入住2天 3人中毒两死一伤

2018年1月12日,袁女士夫妇与王先 生合和了位于浦东的一处民宅。但今袁女士 想不到的是,1月14日入住后仅仅2天,3 人就被发现一氧化碳中毒, 倒在出租屋内。 张先生与王先生由于中毒过深, 最终宣告不 治。袁女士经送医救治,虽幸运得救,但也 因一氧化碳中毒,后遗脑软化灶伴神经症 状,落下了伤残。袁女士表示,经公安机关 调查,事故发生的原因为室内燃气热水器排 烟管被切断导致煤气泄露所致。因此她认为 房东方先牛夫妇作为房屋所有人未能提供安 全的房屋设施,存在重大过错,应当对自己 的损失承担赔偿责任。而燃气公司应当对燃 气管道以及燃气设施定期检查,发现问题应 也存在过错,理应承担连带赔偿责任。为 此,她就自己此次的伤情,提出了33.8万 元经济损失的赔偿诉求。

房东:居住人过多致事故发生

而房东方先生夫妇却坚持他们对事故的 发生没有讨错,不愿意承担赔偿责任。方先生 表示,从2010年购买涉案房屋后一直进行出 租,从未有房客提出燃气热水器有问题,且在 购买房屋时夫妇俩检查过屋内设备均是完好 的,不存在煤气管道被切断的情况。事发的主 要原因应是使用者使用燃气热水器不当所 致, 应当由使用者承担主要责任。

方先生认为,燃气公司应当每2年免费进 行一次安全检查。但被告燃气公司对涉案房屋 却从未履行上述义务, 故存在疏于管理的问 题,应当承担一定的责任。

被告燃气公司则表示, 涉案房屋上次安全 检查的时间是2016年9月28日,安全检查中 已经明确告知需要整改的问题。公司在事发后 到达现场,发现燃气热水器的排烟管道中有杂 物堵塞,导致一氧化碳无法排出。

房东未尽安全保障义条担责6成

法院审理后认为,天然气不含有一氢化 碳,正常使用不会引起中毒,但其燃烧时需大 量氧气,因此使用天然气应注意开窗通风,否 则会造成不完全燃烧现象,产生一氧化碳。根 据方先生自认涉案房屋内的燃气热水器干 1999年即开始使用的事实可知,该热水器已 超过报废年限,且排烟管道内有杂物阻塞,导 致一氧化碳排出不畅, 应是导致一氧化碳在室 内积聚的原因之一。方先生夫妇作为系争房屋 的产权人、出租人, 负有确保其出租的房屋及 房内设施不存在安全隐患、保障居住者人身安 全的法定义务,但其在买人涉案房屋后除了对 热水器点水系统进行过一次维修之外, 从未对 热水器及排烟管道进行安全检修保养, 故对燃 气热水器的上述安全隐患未予及时发现、纠 正, 未尽到对租住者的安全保障义务, 对事故 的发生具有过错,应对原告受损害的后果承担 相应民事责任。

但袁女士等人在使用燃气热水器时, 未采 取足够的防范措施,涉案房屋整个空间基本处 于封闭状态, 也是导致一氧化碳积聚的原因之 故袁女士对事故的发生自身亦存有过错。 根据被告燃气公司提供的证据, 法院认为其作 为供气单位,已通过按时检查燃气设施,提出 整改建议等措施,做到了供气单位应尽的责 任,因此燃气公司不承担赔偿责任。最终法院 判决房东方先生夫妇承担 60% 的赔偿责任 即赔偿袁女士各项损失14.6万余元。

帮我贷款有好处费也无需还款

1100 余人上当受骗 涉案金额达 1800 万余元

□记者 王川 诵讯员 陆烨波

本报讯 近年来,网贷平台为部分市民 借贷提供了便捷,但涉网贷的诈骗案件数量 也在不断增多。近日,金山区人民法院就审 结了一起被告人向多个网贷平台诈骗贷款本 金的案件, 共有 1100 余名被害人上当受骗, 涉案金额高达 1800 余万元。最终,被告人 杨某军因犯诈骗罪,一审被判处有期徒刑 12年,并处罚金30万元。

据了解, 2018年10月28日, 本案被 告人杨某军因资金链断裂,主动投案,承认 与贷款人、相关商户、平台业务员通谋,向 多个互联网贷款平台诈骗贷款本金的事实, 本案由此案发。调查显示,2016年 12 月至 2018年10月间,杨某军为谋取非法利益, 以可以获得好处费且无需还款为诱饵,自己

或通过其他人员寻找蔡某风、孙某梅等人向网 贷平台进行虚假贷款,并与相关商家通谋,将 网贷平台所发放贷款直接或通过平台业务员交 予杨某军。杨某军取得钱款后,除向贷款人、 相关商户、中介人员支付好处费外,将其余钱 款部分用于归还之前贷款,部分用于个人消费 等。至案发,共向各网贷平台骗取钱款 1800 万余元,其中 800 万余元未归还。

金山法院经审理后认为,被告人杨某军以 非法占有为目的, 伙同他人多次诈骗钱款, 数 额特别巨大, 其行为已构成诈骗罪。其自动投 案,到案后如实供述自己的罪行,系自首,可 以从轻处罚。

最终,被告人杨某军因犯诈骗罪,一审被 判处有期徒刑 12 年,并处罚金 30 万元,责令 被告人杨某军于判决生效之日起 10 日内退赔

会 保 议 即 日 起 注 销,特 此 公告 上海龙音电子科技发展有限公司注册号:310109000271270

脚 日起 注 镇,特 匹 公 百。海鄂方建设工程有限公司注 以即日起注销, 特此公告。 上海正象建设工程有限公司注册号:3102262051946, 经股东会冲 议即日起注壁 131022020011 1日起注销,特此公告。 海岭林广告有限公司统一社会 会决议即日起注销,特此公告 三海舜昌实业有限公司注册 100262065512 经股东会决议 起注销,特此公司。海赞妮贸易有限公司注册

经股东会决议即日起注销,特此公上海妥衡机电有限公司统一社信用代码:913101200000 以外会决议即日起注销,特此上海前衡贸易有限公司统一信用代码:91310120332999999 r会供以即日起注销,特此公台 上海红竹装潢有限公司注册

」 旦 起 注 销,特 此 公 告 。 海尹邑文化传媒有限公司统-

1 起 注 销 ,特 此 公 告 。 :海重岳装饰工程有限公司统-

本中心清算组申报债权,特出 海**壹杨广告有限公司**经股

区即日起注销,特正公告。 上海伟界贸易发展有限公司遗失 营业执照正副本 正本绝异 82866